
 
Ortsrat Gielde 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Protokoll 

 
 der 22. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Gielde der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Donnerstag, den 05.03.2026,  

 
um 18:00 Uhr 

 
Saal Franz-Tasler-Haus, Kirchstraße 1, 38315 Gielde 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Frau Friederike Fiebig  
Herr Thomas Marschall  
Herr Robert Vorlop  
Frau Sandra Wiechens  
Herr Florian Zalesinski  

von der Verwaltung 
Herr Martin Schulze  

Protokollführerin 
Frau Melanie Becke  
 
 
 
 
TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig eröffnet die 22. öffentliche Sitzung des Ortsrates Gielde.  
 
Sie begrüßt die Öffentlichkeit, sowie die Verwaltung, den Bürgermeister und Herrn Pohl vom 
Anzeigenblatt Hornburg.  
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 
fest.  
 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen ist.  

Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

 
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
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TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 03.12.2025, Nr. 21 
 
Einwände gegen das Protokoll vom 03.12.2025, Nr. 21, werden nicht erhoben.  
 
Beschluss: 
 
Das Protokoll vom 03.12.2025, Nr. 21, wird einstimmig genehmigt.  
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
 
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Bürgermeister Schulze berichtet, dass der nächste VA am 11.03.2026 tagt.  
 
  
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Schulze teilt mit, dass der Haushalt vom 06.03.2026 bis zum 16.03.2026 aus-
liegt und der Haushalt am 17.03.2026 rechtskräftig ist. 
 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig berichtet, dass zurzeit die Bushaltestellen gebaut werden, im 
Moment wird an der Haltestelle Gielde- Ost gebaut, dort wird dann auch ein Fahrgastunter-
stand aufgestellt werden.  
 
Sie freut sich mitzuteilen, dass ein neuer Gemeindearbeiter eingestellt werden konnte. 
Herr Mike Dunken hat am 01.03.2026 das Amt übernommen. 
 
Des Weiteren berichtet sie vom diesjährigen Stadtradeln, welches vom 03.05.2026 bis zum 
23.05.2026 stattfindet. Es wir wieder ein Team Gielde daran teilnehmen. Sie möchte die 
Einwohner dazu einladen, sich mit einzubringen und mehr Wege mit dem Fahrrad zu fahren. 
Frau Fiebig bittet sich zu registrieren um gemeinsam vielleicht als Gemeinde Schladen-
Werla das Ziel zu erreichen. Die Ortschaft Gielde hat in den letzten Jahren gewonnen und 
möchte dieses gemeinsam verteidigen. 
 
   
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
  
TOP  7.1: Standort Bushaltestellen 
 
Zuhörerin Egbers möchte wissen, ob nach Abschluss der Bauarbeiten der Bushaltestelle 
Gielde- Ost im Anschluss Bauarbeiten an der Haltestelle Gielde- West geplant sind. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass nach Fertigstellung der Bauarbeiten der Halte-
stelle Gielde- Ost die Arbeiten an der Haltestelle Gielde- West beginnen sollen. 
 
Zuhörerin Egbers fragt an, inwieweit in die Umgestaltung der Haltstellen zum Thema Dorf-
platz in die Leader-Förderungen mit eingebunden wurden. 
 



 
Ortsrat Gielde 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass die Bushaltestellen ja schon geplant gewesen 
sind.  
Sie teilt mit, dass auch eine Antwort von der Firma Sweco eingegangen ist, welche leider 
nicht so wie erhofft ausfiel. 
Aufgrund der zur Verfügung gestellten Unterlagen aus den Workshops, konnte nur eine Auf-
stellung der Kosten erstellt werden. Diese sagen aus, welchen Eigenanteil die Ortschaft 
Gielde der Gemeinde Schladen- Werla einzubringen hat und wieviel durch Leader gefördert 
werden könnte. 
  
Ortsbürgermeisterin Fiebig teilt mit, dass nach Rücksprache mit Frau Geppert vom Asse- 
Fonds der Gedanke besteht, dass evtl. der Asse- Fonds für unsere Ortschaft besser geeig-
net wäre als Leader, da dort andere Fördermöglichkeiten bestehen. 
Der Ortsrat Gielde möchte sich dazu noch weiter beraten. 
Sie hofft in der nächsten Sitzung mehr dazu berichten zu können.  
 
Zuhörerin Egbers erfragt, ob es eine Überlegung ist, die Teilnehmer des Workshops mit ein-
zubeziehen. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig bejaht dieses. Es wird nach Beendigung der Bauarbeiten der 
Bushaltestellen eine gezielte Planung erfolgen. Dazu sollen die Teilnehmer des Workshops 
mit einbezogen werden.  
 
 
TOP  8: Errichtung einer Boulebahn an der ehemaligen Schule 

Vorlage: BVG/0065/2021-2026 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig verweist auf die Vorlage und bringt diese ein. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig eröffnet die Aussprache. 
 
Ortsratsmitglied Marschall begrüßt die Idee. 
Es bringt einen Mehrwert für die Ortschaft und für die Bürgerinnen und Bürger.  
Der Platz ist gut gewählt, aber leider ist der Standort schon anderweitig verplant.  
Der Vorschlag der SPD- Fraktion wäre, sich gemeinsam mit dem Antragsteller zusammen 
vor Ort zu treffen, um eine Lösung zu finden und ein weiteres Vorgehen zu besprechen. 
 
Ortsratsmitglied Zalesinski stimmt der Idee begrüßend zu. 
Er hofft, dass gemeinsam mit dem Antragsteller eine gute Lösung gefunden werden kann. 
Er bringt ein, dass geplant war, ein Carport am Ostgiebel zu errichten.  
Dieses ist für die Unterbringung der Gerätschaften und der Materialien des Gemeindearbei-
ters gedacht. 
Es wurde auch eine Unterstellmöglichkeit zur Miete angeboten, das war aber keine Option 
und es wurde nach einer ausführlichen Beratung besprochen den Gedanken der Errichtung 
eines Carports weiter zu verfolgen. 
 
Ortsratsmitglied Zalesinski schlägt auch vor, sich gemeinsam mit dem Antragsteller und der 
Öffentlichkeit zu treffen, um gemeinschaftlich eine Lösung zum richtigen Standort zu finden. 
Er merkt an, dass die Arbeitsgruppe Spielplätze der Gemeinde Schladen- Werla mit einzu-
beziehen ist. 
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Beschluss: 
Das begrüßenswerte Engagement der Skatgruppe möchte der Ortsrat unterstützen. 
Da der angedachte Platz anderweitig verplant ist, wird der Ortsrat sich bzgl. Alternativ 
Standorten mit der Skatgruppe und interessierten Gielderinnen und Gieldern zu einem Orts-
termin treffen. 
Zugleich ist die Arbeitsgruppe Spielplätze der Gemeinde Schladen- Werla einzubeziehen. 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
 
 
TOP  9: Anträge und Anfragen 
 
TOP  9.1: Tiefbauarbeiten an der Feuerwehr 
 
Ortsratsmitglied Zalesinski fragt an, ob bei den Tiefbauarbeiten bei der Feuerwehr nicht auch 
das Pflastern für den geplanten Bau des Carports mit vergeben werden könnte. 
 
Antwort der Verwaltung: 
Es wird angestrebt das Personal im Baubereich aufzustocken und dann angestrebt die Maß-
nahmen zusammen umzusetzen. 
 
 
TOP  9.2: Ortsratsbudget 

Vorlage: BKG/0017/2021-2026 
 
Die Bekanntgabe wurde schriftlich mit der Einladung zur Sitzung übersandt.  
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig erläutert die Bekanntgabe ausführlich für die anwesenden Zu-
schauer. 
 
zur Kenntnis genommen 
  
TOP  10: Einwohnerfragestunde 
 
TOP  
10.1: 

Sachstand zum Gebäude in der Dorfstraße 20 

 
Eine weitere Frage aus der Zuhörerschaft beinhaltet einen Sachstandsbericht zum Gebäude 
in der Dorfstraße 20. 
 
Antwort der Verwaltung: 
Da es sich hier um ein privates Gebäude handelt, ist der Verwaltung nichts über einzelne 
Bauaktivitäten bekannt. 
  
 
TOP  
10.2: 

Feuerwehrgerätehaus 

 
Zuhörerin Egbers hat eine Frage zum FFW- Gerätehaus. 
Im Zusammenhang mit dem Neubau wurden zusätzlich Bäume gefällt, unter anderem eine 
alte Linde. 
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Sie möchte gerne wissen, welche Ausgleichsmaßnahmen sowohl für die gefällten Bäume als 
auch für die große versiegelte Fläche angedacht sind. 
 
Bürgermeister Schulze antwortet, dass er nicht den genauen Inhalt der Baugenehmigung 
kennt. Er wird es zur Beantwortung an den Fachbereich weiterleiten. 
 
Antwort der Verwaltung: 
In der Baugenehmigung sind keine Ausführungen zu Ausgleichs- oder Ersatzmaßnahmen 
aufgeführt. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig möchte weitere Fragen nach Abschluss der Bauarbeiten inner-
halb des Ortsrates besprechen. 
  
 
TOP  
10.3: 

Sanierung Bänke 

 
Zuhörerin Egbers fragt nach, inwieweit die Sanierung und die Errichtung der neuen Bänke 
aus dem Ortsratsbudget fortgeschritten sind. Sie möchte wissen, ob der Beschluss aus 2024 
noch innerhalb dieser Legislaturperiode umgesetzt wird. 
 
Ortsratsmitglied Marschall antwortet, dass der Ortsrat es auch begrüßen würde, dieses bal-
digst umzusetzen. 
 
Ortsratsmitglied Zalesinski merkt an, dass noch einige Überlegungen zur Beschaffenheit der 
neuen Bänke getroffen werden mussten. Die Bänke sollen aber noch in dieser Legislaturpe-
riode angeschafft werden.  
 
  
TOP  11: Schließung der Sitzung 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Ortsbürgermeisterin Fiebig die Sit-
zung. 
 
 
 
 

         Friederike Fiebig                                                       Martin Schulze 
                    Ortsbürgermeisterin                                                   Bürgermeister 
 
      

                    
 
                       Melanie Becke 

     Protokollführerin 
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